

新时代医院文化建设系列报道

泰安市中心医院

泰安市中心医院探访旧址,为村民义诊,合作共建基地

寻根溯源 不忘初心

本报记者 邢季萌 通讯员 李元鹏

春风拂面暖,万物向阳新。4月3日上午,济南市莱芜区大王庄镇东上崮村迎来了一群特殊的访客——泰安市中心医院“寻根团队”。



医院主要负责人参观考察医院旧址。 通讯员供图



医院主要负责人走访慰问东上崮村老党员。 通讯员供图



医院开展走访慰问活动。 通讯员供图



医院与大王庄镇人民政府签约。 通讯员供图



专家团队检查老人眼睛情况。 通讯员供图



专家为村民义诊。 通讯员供图

踏着春日的晨露,走进这片承载着医院红色基因的热土,“寻根团队”的每一名成员都心潮澎湃。青黑色的瓦片、斑驳的土墙……一件件见证历史、承载信仰的物件,将众人的思绪拉回那个特殊的年代。

1948年7月,伴随着解放战争的隆隆炮火,泰安市中心医院的前身——鲁中南第一地方医院在莱芜县香山区上崮村诞生;1949年,一根扁担、两个箩筐装满全部家当,医院从上崮村迁移至泰安岱庙廊房里;1985年,医院正式定名为泰安市中心医院。历经岁月的洗礼和磨砺,泰安市中心医院逐步发展壮大,如今已成为一所集医疗、教学、科研、康复、预防、保健、康养于一体的综合性三级甲等医院。

“从一根扁担挑起的战地医院,到如今的三甲综合医院,这里的一砖一瓦、一草一木都值得每一名中心医院人铭记。”泰安市中心医院主要负责人的一番话,让众人的目光再次聚焦在那几间老瓦房上。

不忘初心,方得始终。77年前,泰安市中心医院的创业者在战火中守护着百姓健康;77年后,接过前辈接力棒的泰安市中心医院人,依旧深深牵挂着老区

人民。

在旧址旁,来自心血管、内分泌、中医科等学科的专家团队开展了“红色传承·健康同行”义诊活动。医护人员在现场设置了血压血糖检测、疾病咨询、用药指导等区域,详细问诊、耐心倾听、精心解答。“不用出村就看上了专家号,真不孬”“年龄大了,我自己也去不了大医院,今天可好了,在‘家门口’就看了病”……村民朴实无华的话语,真诚地表达了对泰安市中心医院的感激之情。

在村委负责人的引导下,泰安市中心医院主要负责人一行走村串户,来到生活困难的老党员家中走访慰问,与老党员拉家常、话冷暖,了解他们的身体状况、生活情况,送上米、面、油等物品。

为赓续红色血脉、传承奋斗精神,搭建“红色教育+医疗实践”发展平台,泰安市中心医院院长代表医院与大王庄镇人民政府签署合作协议,双方共建红色基因传承教育基地。

泰安市中心医院主要负责人表示,此次合作旨在通过共建红色教育平台、共筑健康服务阵地、共育基层医疗人才,厚植家国情怀,强化使命担当,为大王庄镇群众提供优质医疗服务和健

康指导,借助技术帮扶、人才培养、合作交流、远程培训等方式,帮助大王庄镇提升医疗卫生服务能力。

莱芜区人民政府有关领导表示,泰安市中心医院旧址保存完好,充分说明了医院的红色基因历史被大王庄镇人民所铭记,体现了群众对医院的信任和对旧址的守护。红色基因传承教育基地不仅是大王庄镇的红色地标,更是“泰莱人民一家亲”的标志。

莱芜区政协有关领导说,泰安市中心医院的前身——鲁中南第一地方医院诞生于大王庄镇东上崮村,这段历史不仅是泰安市中心医院的根脉,更是两地共同的精神财富。

暖阳当头,医院旧址门前依然围坐着不愿散去的村民。“医生,你们什么时候再来?”面对村民的追问,医疗团队专家指了指挂着的“泰安市中心医院旧址”牌匾说:“这里以前是医院,以后也是医院,我们一定会常来。”

本次活动既是一次寻根之旅,也是一次合作之旅。泰安市中心医院将充分发挥红色基因传承教育基地的作用,以红色基因凝聚奋进力量,用医者仁心书写时代华章,为保障群众身体健康作出新的更大贡献。



泰安市中心医院“寻根团队”走进东上崮村。 通讯员供图